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Vakcína Hib 

Informácie pre rodičov 

 

Čo je Hib? 

Skratka Hib označuje baktériu Haemophilus influenzae typu B. Ide o baktériu, ktorá môže spôsobiť vážnu 

infekciu u detí, ako aj u ľudí s oslabeným imunitným systémom. 

 

Ako sa Hib šíri? 

Hib je nákazlivé ochorenie. Baktéria žije na sliznici nosa a hrdla ľudí. Šíri sa vzduchom od osoby, ktorá je 

nositeľom baktérie, a to kašľaním, kýchaním, či dokonca dýchaním. 

 

Aké ochorenia spôsobuje? 

Hib môže spôsobiť vážne choroby vrátane: 

o meningitídy (zápalu mozgových blán) 

o sepsy (otravy krvi) 

o epiglotitídy (zápalu hrtanovej príchlopky, ktorý môže viesť k uduseniu) 

o osteomyelitídy (zápalu kostnej drene) 

 

Kto je najviac ohrozený? 

Choroby spôsobené Hib sa najčastejšie vyskytujú u detí do štyroch rokov. Obzvlášť ohrozené sú deti do 

veku jedného roka.  

 

Existuje vakcína proti Hib? 

Od roku 1992 je vakcína Hib dostupná pre všetky deti v rámci detského imunizačného programu. Deti 

narodené 1. júla 2008 a neskôr, by mali dostať vakcínu 6_v 1, ktorá okrem očkovacej látky proti Hib 

obsahuje aj očkovacie látky proti záškrtu, tetanu, čiernemu kašľu, detskej obrne a žltačke typu B - a to 

v druhom, štvrtom a šiestom mesiaci života. 

 

Potrebuje moje dieťa preočkovanie proti Hib? 

Po zavedení vakcíny proti Hib sa počet prípadov ochorení, spôsobených Hib, dramaticky znížil. V roku 2004 

sa však vyskytlo niekoľko prípadov ochorení spôsobených Hib u detí, ktoré boli plne zaočkované. Preto je 

preočkovanie v súčasnosti zahrnuté do imunizačného programu. 
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Na zabezpečenie zvýšenej obrany proti Hib by vaše dieťa malo byť preočkované v rovnakom čase, ako je 

preočkované vakcínou Men C, teda v 13. mesiaci života. 

 

Čo možno očakávať po podaní vakcíny 

U niektorých detí sa môže prejaviť mierna bolesť, začervenanie alebo opuch v mieste vakcinácie. Môžu byť 

podráždené alebo mať zvýšenú teplotu. V takých prípadoch im môžete podať detský paracetamol alebo 

ibuprofen. Takisto je potrebné zabezpečiť zvýšený prísun tekutín. Je dôležité, aby sa deti neprehrievali 

a aby ich odev nedráždil miesto vakcinácie. 

 

Kto by sa vakcínou Hib nemal očkovať? 

Je len veľmi málo ľudí, u ktorých sa očkovanie vakcínou Hib neodporúča. Vaše dieťa by vakcínou nemalo 

byť zaočkované, ak sa u neho prejavila pravá alergická reakcia (anafylaktický šok) na predchádzajúce 

očkovanie vakcínou Hib alebo na niektorú jej zložku.  

Očkovanie by ste mali odložiť, ak je vaše dieťa choré a s teplotou vyššou ako 38 oC 

 

Vakcína Hib chráni len pred zápalom mozgových blán a sepsou, spôsobených v dôsledku ochorenia Hib. 

Existujú aj iné typy týchto chorôb, preto by ste mali poznať symptómy, ktoré treba hľadať. Medzi ne môže 

patriť: 

- Zvýšená teplota 

- Odmietanie potravy 

- Bledá alebo fľakatá pokožka, škvrny alebo vyrážka 

- Ospanlivosť alebo ťažkosti s prebúdzaním 

 

Ak máte o svoje dieťa strach, okamžite kontaktujte svojho rodinného (praktického) lekára. 

 

Ak potrebujete viac informácií 

o Kontaktujte svojho praktického lekára alebo všeobecnú zdravotnú sestru 

o Zaobstarajte si výtlačok príručky Imunizácia vášho dieťaťa – Príručka pre rodičov u svojej 

všeobecnej zdravotnej sestry 

o Navštívte stránky www.immunisation.ie alebo www.hpsc.ie 


